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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   23-10-2023    με   αριθμό   1317   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος του εθνικού 
και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή/και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.), καθώς και της νομοθεσίας που 
ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς 
δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής 
διενεργούνται συνεχείς και επισταμένοι έλεγχοι στις περιοχές της εδαφικής της αρμοδιότητας, 
τόσο μέσω της καθημερινής δραστηριοποίησής τους (διενέργεια εποχούμενων περιπολίων, 
συγκρότηση συνεργείων ελέγχων κ.α.), όσο και μέσω έκτακτων στοχευμένων εξορμήσεων, 
κυρίως, σε σταθμούς τρένων και υπεραστικών λεωφορείων (Σταθμός Κ.Τ.Ε.Λ. Κηφισού κ.α.), 
αλλά και σε λοιπούς χώρους στάσης ταξί (στάσεις Μετρό, ΗΣΑΠ κ.λπ.), προκειμένου -σε 
συντρέχουσα περίπτωση διαπίστωσης τροχονομικής παράβασης- να εκδηλωθούν οι 
προβλεπόμενες από το νόμο ενέργειες και να επιβληθούν, κατά των παραβατών, σχετικές 
κυρώσεις. 

Στο πλαίσιο της ως άνω δραστηριοποίησης, κατά το τρέχον έτος (έως 24-10-2023), 
από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες πραγματοποιήθηκε αξιόλογος αριθμός ελέγχων σε Δ.Χ.Ε. 
ταξί, κατά τους  οποίους  βεβαιώθηκε  ανάλογος  των  συντρεχουσών  περιπτώσεων  αριθμός  
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παραβάσεων. Συγκεκριμένα, στην ευρύτερη περιοχή αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Αττικής, βεβαιώθηκαν συνολικά -551- παραβάσεις της ισχύουσας νομοθεσίας, εκ των οποίων 
-159- για άρνηση/ διακοπή/ επιλογή επιβατών, -142- για στέρηση/ μη ανάρτηση ειδικής 
άδειας, -13- για επεμβάσεις σε ταξίμετρα/ ταμειακές μηχανές, -9- για υπερβολικό κόμιστρο, 
και -228- για λοιπές παραβάσεις.  

Αναφορικά με το ζήτημα της εγκατάστασης τεχνικών μέσων για τον έλεγχο τέλεσης 
παραβάσεων, διευκρινίζεται ότι οι ειδικές ηλεκτρονικές τεχνικές συσκευές του π.δ/τος          
287/ 2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 198) χρησιμοποιούνται για την καταγραφή και βεβαίωση παραβάσεων 
του Κ.Ο.Κ., χωρίς την παρουσία αστυνομικού ή άλλου εξουσιοδοτημένου υπαλλήλου. 
Ωστόσο, λόγω της φύσης και του είδους των υπόψη παραβατικών συμπεριφορών απαιτείται 
η διενέργεια επί τόπου αστυνομικού ελέγχου κατά τον οποίο διερευνώνται και ελέγχονται 
τόσο το νόμιμο της οδήγησης, της κυκλοφορίας και της ασφάλειας του οχήματος, όσο και 
του διενεργούμενου μεταφορικού έργου, ενώ δεν είναι δυνατή η διαπίστωσή τους μέσω των 
προαναφερόμενων συσκευών. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι από το Υπουργείο μας δίδεται ιδιαίτερη βαρύτητα στη 
μελέτη, την εφαρμογή και τον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου νομοθετικού - κανονιστικού 
πλαισίου αναφορικά με τη δυνατότητα εγκατάστασης και λειτουργίας σταθερών συστημάτων 
επιτήρησης για την πρόληψη και την καταστολή της εγκληματικότητας. Στο πλαίσιο αυτό, 
συστάθηκε και συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 7017/7/238-α’ από 
31-10-2023 Απόφαση του υπογράφοντος (ΑΔΑ: 9ΗΗΧ46ΜΤΛΒ-81Ε), έργο της οποίας -μεταξύ 
άλλων- αποτελεί η καταγραφή: α) του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου για τη δυνατότητα 
εγκατάστασης και λειτουργίας σταθερών συστημάτων επιτήρησης με τη λήψη ή καταγραφή 
ήχου ή εικόνας σε δημόσιους χώρους, β) βέλτιστων πρακτικών που εφαρμόζονται σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, γ) εγκληματικών ενεργειών που δύνανται να προληφθούν και να 
κατασταλούν με την εγκατάσταση και λειτουργία σταθερών συστημάτων επιτήρησης, καθώς 
και δ) περιοχών όπου καταγράφονται έντονα εγκληματικές ενέργειες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών 
συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και 
την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το 
δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους 
χρήστες του οδικού δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

Πλέον των ανωτέρω, αναφέρεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
μας και του Αρχηγείου. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων 
των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 
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Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, καταβάλλεται προσπάθεια για την ενίσχυση της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών 
με αστυνομικό προσωπικό τόσο κατά τις τακτικές μεταθέσεις, όσο και κατά τις λοιπές 
μετακινήσεις - τοποθετήσεις του τρέχοντος έτους. Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του 
π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται 
η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των 
υφιστάμενων Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Α. (συμπεριλαμβανομένης της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Αττικής), να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της δρομολογηθείσας αποδέσμευσης 
αστυνομικού προσωπικού από τη συνοδευτική ασφάλεια επισήμων προσώπων και τη 
φρούρηση - επιτήρηση λοιπών στόχων και της διάθεσης αυτού σε μάχιμες Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και της ενίσχυσης των Υπηρεσιών Τροχαίας, με γνώμονα τη 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, η Διεύθυνση 
Τροχαίας Αττικής ενισχύθηκε, έως την 25-10-2023, με -83- αστυνομικούς, -31- εκ των 
οποίων ενίσχυσαν την υφιστάμενη αυτής Υποδιεύθυνση Τροχαίας Αθηνών. 

Σε κάθε περίπτωση, η Γ.Α.Δ.Α. προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 
ορθολογική κατανομή του προσωπικού της προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει 
δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και 
μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο 
πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η 
απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και γενικά με το βαθμό ανταπόκρισης κάθε 
Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής 
της. 
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